2014年01月17日 星期五 中文 | English 登录 注册 ■设为首页 用户名: 密码:



生命科学 | 医学科学 | 化学科学 | 工程材料 | 信息科学 | 地球科学 | 数理科学 | 管理综合 移动客户端 | 网址 | 地方 | 手机版

首 页 | 新 闻 | 博 客 | 群 组 | 人 才 | 会 议 | 论 文 | 基 金 | 科 普 | 小白鼠

本站搜索

来源: 京华时报 发布时间: 2014-1-5 11:14:30

选择字号: 小 中 大

中美研究新发现中药材延胡索含镇痛成分

据新华社电 中国和美国研究人员1月3日说,他们从传统中药材延胡索(又名元胡)中找到并确认一个 新的镇痛活性成分,以此为基础或许可研制出副作用小、无成瘾性的止痛药。

中国科学院大连化学物理研究所与美国加州大学欧文分校研究人员合作,新发现了延胡索中的镇痛 活性成分去氢紫堇球碱(DHCB)。动物实验显示,它对慢性疼痛可能有很好疗效,并且没有耐药性。而 吗啡等阿片类镇痛药,虽然开始药效很强但很快就会产生耐受,需要加大剂量才能达到相同治疗效果。

中方研究负责人、大连化学物理研究所梁鑫淼研究员介绍,疼痛治疗中,成瘾性和耐药性等副作用 很大程度上限制了吗啡等止痛药的临床使用。DHCB的镇痛方式与阿片类镇痛药物有很大不同,它不是通 过刺激阿片受体来起作用,而是通过对多巴胺D2受体的拮抗起作用,因而为镇痛治疗提供了另一种可 能。

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性,如其 他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的"来源",并自负版权等法律责任:作者如果不希 望被转载或者联系转载稿费等事宜,请与我们接洽。

打印 发E-mail给:

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

2014-1-6 6:49:15 zdhjc

很好,一定要把中医药发扬光大!

目前已有1条评论

查看所有评论

需要登录后才能发表评论,请点击 [登录]

相关论文 相关新闻

- 1 吉林力推医药大品种二次开发
- 2 丹参注射液: 有标准 疏执行
- 3 肖培根院士:传统药独善其身方能兼济天下
- 4 中药注射剂首次问鼎中国知识产权最高奖项
- 5 人民日报: 谁来治理中药种植流通的掺杂掺假
- 6 我国部分中药品种濒危 正宗石牌藿香难寻
- 7 业界称中药注射剂危害未全暴露 报道仅冰山 一角
- 8 张伯礼院士: 走出一条适合国情的中药研发之









>>更多

一周新闻排行 一周新闻评论排行

- 1 2013年度国家科技奖获奖名单
- 2 浙大教授贪污近千万元科研经费被判十年
- 3 铁基高温超导研究再夺国家自然科学一等奖
- 4 厦大博士因"驼背"毕业半年找不到工作
- 5 美科学院院士: 大多数美国人每天都吃转基因 食品
- 6 潍坊学院副教授被指9篇论文全涉剽窃
- 7 2013国家优秀自费留学生奖学金获奖人员公示
- 8 南极救援引发"伪科考"争议
- 9 哈理工招考作弊以非法获取国家秘密罪立案
- 10 中青报: 不谈教学 还谈什么大学

更多>>

编辑部推荐博文

- 论文合作, 真闹心!
- 自信与自卑
- 师姐授权发布美声与生活照参赛
- 如何写科学论文
- 青年教师初入职场的生存
- 各学科SCI杂志影响因子的比较

更多>>

论坛推荐

- (非常实用)常用测井曲线对照名称
- 高清下载Rock physics and geomechanics

■ 下一代地球科学家的培养

• 高清下载Geology And Geochemistry Of Oil And Gas

• chemdraw 使用教程

■ 地球科学研究中的新机会

更多〉〉